

# 全域化大景区呼之欲出—— 休闲江北：全力打造宁波都市旅游核心区

## 核心提示

心灵与身体，总有一个在路上。如今，旅游已经成为一种时尚生活的新常态，更是品质生活的新状态。

作为宁波都市旅游的核心区，江北区正迎来旅游产业发展的黄金时代。在这片208平方公里的土地上，景点景区密度名列全省前茅，国家4A级旅游景区数量居全市之首。步入2015年，在“全域景区，城旅一体”的理念下，这些特色景点已“串珠成链”，尽显江北山水人文之美。

时尚老外滩令你沉醉宁波夜色，古镇慈城带你领略醇厚的古县城文化、慈孝文化，千年保国寺则引你进入心如明镜的禅意境界……这些古典与现代元素的有机融合，共同支撑起“休闲江北”蓝图，重新定义宁波城市之美。



## 一种资本的美丽绽放 5年时间迈入全省旅游第一方阵

高楼变多了，道路通畅了，现代都市的味道更浓了……“游”在江北，也同样能感受到江北日新月异的变化。

两年前，宁波北山休闲游步道贯通，改写了宁波户外休闲健身地图，工作日步道上少不了自驾游客的身影，节假日更是摩肩接踵，人声鼎沸。找个周末，行走于北山之中，体味人在

景中的美妙感觉，便是江北送给宁波市民的一份休闲大礼包。

最近，入夜后的老外滩灯火璀璨，人潮如流，众多外地游客也慕名而来。随着酒吧经济异军突起，这里悄然成为宁波月光经济新地标。外国游客更愿意在酒吧体验宁波夜生活，和宁波朋友一起嗨翻天。

数字不说谎。“十二五”期间，江北全区旅游接待人次年均增长15%以上；江北的国家4A级景区总量从1家增至4家，跃居全市第一……经过5年努力，江北已成为浙江省旅游经济强区，旅游经济综合实力迈入全省各县（市）区第一方阵。

## 一种理念的重新诠释 全域景区化、城旅一体化，江北大地再起宏图

江北是宁波城市记忆的交汇之地。句章古城、千年保国寺、慈城明清古建筑群、外滩历史街区等留下一座港口城市的过去，以宁波大剧院、宁波美术馆为代表的当代建筑则见证着现代都市的新发展。

江北是宁波人休憩的花园。姚江、甬江、慈江、庄桥大河

构成的河道水网交错，漫步江边，水乡风韵令人陶醉；云湖、鄞湖、日湖、慈湖、慈湖等湖泊星罗棋布，犹如颗颗明珠，更令江北熠熠生辉。

江北正在谋划“全域景区化、城旅一体化”，拟以“古镇一都市”、“历史一人文”、“山水一生态”为主线，

将令人称羡的人文资源与山水资源串联起来，打造“江北大地景区”。

旅游服务体系的完善，也将使游客宾至如归。贴心的“智慧旅游”触手可及，帮助你更从容地欣赏江北之美。

## 一种梦想的不懈追求 打造长三角旅游新地标步履坚定

梦想，需要不断坚持。灵秀之地江北，也同样在追逐新的梦想。

风物长宜放眼量。站在“十三五”的起点处，江北区委、区政府正将生态宜居宜游作为今后区域四大核心功能之一来培育，集全区之力采取新措施，解决新问题，争取新作为，积极传播旅游发展正能量，传递旅游发展新声音。

古镇慈城，不断释放新的魅力，修复和保护良好的古建筑群，今年起将开始逐步释放文化旅游的潜力。保国

寺一慈湖一带，将借北山游步道和滨江休闲绿道，做热“步道经济”和“赛事经济”，让“苏湖度假区”打响旅游品牌。老外滩街区，则将成为“宁波月光经济”的代名词，从老外滩延伸段到宁波大剧院，都将成为“大外滩”休闲区的有机组成部分。

届时，在老外滩喝一杯咖啡，在慈城吃一盘桂花年糕，在保国寺聆听千年古刹的钟鼓声……无数的细微之处，都可安放你的身心。

## 【未来宁波，休闲看江北】

### 【专家视点】

李兴科 浙江隋德旅游规划设计有限公司总经理

未来宁波发展“水上休闲”，内河旅游要重实践，江北区内群山环绕，山水交错，七湖点线，都将迎来水上休闲开发的无限商机。宁波未来看江北，休闲重心在江北。

徐定宝 宁波大学教授，市滨海城市文化研究院院长

江北人文旅游资源十分丰富，院士文化园、佛教感应塔、民俗风情园等项目大有潜力可挖，开发空间广阔，将成为宁波文化开发中的亮点。

## 【三年蓝图·宁波都市休闲旅游核心区触手可及】

- ◎到2017年，江北力争实现接待游客总量280万人次，年均增长15%；旅游总收入35亿元，年均增长15%。
- ◎到2017年，争创一个国家级5A级旅游景区，争创一个省级旅游度假区，争创成为浙江省的20个旅游产业发展示范区，拓展提升老外滩国家城市中央休闲区。
- ◎到2017年，全区的省、市旅游示范点将达到20个，特色文化主题酒店和民宿客栈达到20家。



江北旅游热线：  
12301 / 87630000

